



铸牢共同体 中华一家亲

临夏州融媒体中心 宣

“真正成为世界上最强大的一个政党”

——写在二十届中央纪委四次全会召开之际

新华社记者

备受瞩目的二十届中央纪委四次全会1月6日至8日在北京召开，这是新时代新征程上中国共产党谋划推进自身建设的又一次重要会议。

“党和人民事业发展到什么阶段，全面从严治党就要跟进到什么阶段”。

今日之中国，正处于强国建设、民族复兴的关键时期。百年大党，千秋伟业，赶考远未结束。新时代中国共产党人，正致力于中国式现代化这一前无古人的伟大事业；新时代党的建设的伟大工程，也面临着前所未有的新情况新问题新挑战。大潮滚滚，总会激荡杂质。引领时代，必须超越自我。

习近平总书记的宣示掷地有声：“我们只有勇于自我革命才能赢得历史主动”“我们党要搞好自身建设，真正成为世界上最强大的一个政党”。

这是我们党经过百年奋斗，特别是在新时代全面从严治党伟大实践中探索出的制胜之道，是我们党成功跳出历史周期率、实现长期执政的必由之路。

（一）党的自我革命为何永远在路上？

“解决大党独有难题必然是一个长期而艰巨的过程”

作为世界上最大的马克思主义执政党，我们

党既有独特优势，也面临特殊难题。大党独有难题，归根到底要靠大党自身力量来解决。反腐败，是最彻底的自我革命。

刚刚过去的2024年，中国共产党重拳反腐的力度再次震撼世人。

据统计，2024年，中央纪委国家监委网站公开发布的落马中管干部达58名。不论“封疆大吏”，还是“部委掌门”，多名身居高位的“一把手”任上被查，再次以铁一般的事实印证了习近平总书记10多年前斩钉截铁讲过的那句话——“我们所说的不论什么人，不论其职务多高，只要触犯了党纪国法，都要受到严肃追究和严厉惩处，决不是一句空话”。

利剑始终高悬，永远吹冲锋号。

新时代反腐败斗争进入第13个年头，党中央对形势的判断是：“依然严峻复杂”。面对持续高压反腐态势，缺少敬畏者有之，处心积虑者有之，貌恭而神离者亦有之。

绝非运动式整治、一阵风式反腐，中国共产党自我净化的恒心百折不挠、自我再塑的决心坚如磐石。

人们清晰记得，2024年初的二十届中央纪委三次全会上，习近平总书记这样警示全党：

“反腐败绝对不能回头、不能松懈、不能慈悲，必须永远吹冲锋号。”“新征程反腐败斗争，必须在铲除腐败问题产生的土壤和条件上持续发力、纵深推进。”

2024年岁末，中共中央政治局民主生活会上，习近平总书记再次敲响重锤：“对反腐败斗争形势要异常清醒、态度要异常坚决，决不能松懈，决不能手软。”

坚决的意志，来自深沉的忧患意识。

腐败，作为社会毒瘤，自人类进入阶级社会以来，便如影随形，古今中外，概莫能外。共产党并非生活在真空之中，总有病毒病菌隐形变异、潜滋暗长。

中国共产党是世界上最大的政党。大党之“大”，绝不只是人数规模之大，而是思想伟大、胸怀博大、肌体强大。

中国共产党在内忧外患中诞生，在苦难与挫折中成长，在闯关夺隘中逐渐壮大，常怀远虑、居安思危。

历史长河浩浩荡荡，从我国历史上一个个封建王朝荣枯兴衰，到上个世纪80年代末90年代初东欧剧变、苏共垮台、苏联解体……“其兴也勃焉，其亡也忽焉”的治乱兴衰历史周期率反

复上演。

世界上那些有过不凡历史和政绩的老党大党之所以没有跳出历史周期率而垮台，就是在掌控执政资源的光环下，忽视自身问题，陷入“革别人命容易，革自己命难”的怪圈。

百年风霜雨雪，百年大浪淘沙。

党的百年华诞过后几个月，党的十九届六中全会第二次全体会议上，面对党内“关键少数”，习近平总书记的讲话振聋发聩：

“在建党百年之际，我们要居安思危，时刻警惕我们这个百年大党会不会变得老态龙钟、疾病缠身。对党的历史上走过的弯路、经历的曲折不能健忘失忆，对中外政治史上那些安于现状、死于安乐的深刻教训不能健忘失忆；对自身存在的问题不能反应迟钝，处理动作慢腾腾、软绵绵，最终人亡政息！”

这是一道世界性难题，也是一道攸关生死的必答题。

1945年盛夏，在延安的窑洞里，面对民主人士黄炎培，毛泽东同志给出了破解这道难题的第一个答案：“让人民来监督政府”。

2021年11月，党的第三个历史决议将“坚持自我革命”列为党百年奋斗的十条历史经验之

一。习近平总书记给出了跳出历史周期率的第二个答案，那就是自我革命。

第二个答案，不是闭门造车，也绝非空中楼阁。它在新时代全面从严治党的伟大实践中孕育成长，不断发展、不断创新、不断升华。

当时间开始新的书写，中国共产党引领中华民族站在了以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键节点。

打最硬的铁，须是铁打的人。时代之变、历史之责、实践之问，要求我们党必须进行彻底的自我革命。

伟大社会革命锻造成就了伟大的党，伟大自我革命保障推动了伟大事业。保持马克思主义政党先进性和纯洁性是一个需要时时刻刻严审视、永不停息祛杂质、持续不断提品质的过程。

必须看到，党面临的“四大考验”“四种危险”将长期存在，党内“四个不纯”突出问题依然存在，腐败问题产生的土壤和条件尚未彻底根除。解决大党独有难题必然是一个长期而艰巨的过程，这就决定了全面从严治党永远在路上，党的自我革命永远在路上。

(转2版)

锚定现代化 改革再深化

黄河三峡第八届大众滑雪邀请赛暨临夏州冬春季旅游产品推介活动开幕



本报（记者 马玉兴）1月4日，黄河三峡第八届大众滑雪邀请赛暨临夏州冬春季旅游产品推介活动开幕式在永靖县抱龙山凤凰岭滑雪场举行，活动吸引来自省内外150多名滑雪爱好者参赛。

开幕式上，州文旅局推介官推介了临夏州冬春季旅游产品，运动员和裁判员代表进行了宣誓。

此次比赛共设男子单板回转、男子双板回转、女子单板回转、女子双板回转四个项目，设单板男子组、单板女子组、双板男子组、双板女子组四个组别，为滑雪爱好者提供了一个展示技艺、挑战自我的平台。随着比赛的开始，选手们脚踏雪板，从竞速赛道上飞驰而下，他们在雪道上灵活穿梭，不断变换着动作，展现出了高超的滑雪技艺和勇于挑战的精神风貌。经过激烈角逐，每个项目评选出前六名优秀选手，他们的出色表现赢得了现场观众的阵阵掌声。

近年来，永靖县坚持文化、旅游、体育深度融合，大力倡导全民运动、健康生活、全域旅游，先后举办了全国桨板赛、中国龙舟公开赛、全国滑翔伞定点联赛等一系列重大节会活动，连续举办了

和政县深入实施基层党建“强基固本”工程

本报（记者 马正兰）2024年，和政县牢固树立抓基层、强基础、固根本的鲜明导向，持续深化拓展“党旗领航·奋进和政”党建品牌创建成效，不断深化党支部建设标准化，深入推进“强基固本”工程提质增效。

聚焦“建强队伍”育强头雁。对126个村（社区）干部进行全覆盖培训，调整30名村（社区）干部，招聘20名专职社区工作者；通过多种方式提高后备人选处理村级事务、服务群众的能力本领。

聚焦“示范带动”打造品牌。持续拓展深化“党旗领航·奋进和政”党建品牌创建成效，分类打造培育27个特色鲜明的先锋支部，不断提升各领域党建工作质量和水平；新建和改造提升多个党群服务中心，基层阵地得到显著改善。

聚焦“基层减负”提升效能。推行“党群零距离”网格化提升基层治理能力“1+N”工作机制，划分网格263个，处理解决事件1009项，化解矛盾纠纷704件；规范“一票否决”事项，清理精简考核事项、借调干部、村（社区）各类牌子，为基层松绑减负。

聚焦“集体经济”赋能发展。大力实施村级集体经济倍增计划，筹措资金3000万元注资到65个村，指导各村制定符合村情实际的村级集体经济发展计划。截至第三季度，全县村级集体经济收入为1996.68万元，村均为16.37万元。

党旗在基层一线高高飘扬

临夏县劳务创收31.5亿元

本报（记者 乔栋明 通讯员 程涛）近年来，临夏县始终将劳务产业作为群众稳定增收的支柱产业来抓，结合县域产业发展实际，采取多种举措，促进群众实现稳定就业增收，2024年输转劳动力11.7万人，创劳务收入31.5亿元，取得了良好的经济和社会效益。

据了解，该县为了解决部分富余劳动力外出就业困难实际，充分挖掘县内外就业岗位潜力，依托临夏县经济开发区和临夏县工业园区的区位优势，积极开展劳动技能培训，入企协调解决劳务纠纷，服务务工人员办理社保手续，确保了外出人员能够在外安心务工。

在两个园区21家企业务工的群众达2000多人。狠抓劳务奖补促进就业，该县通过“以奖代补”方式，扶持鼓励群众外出务工，2024年落实劳务奖补2151.32万元，切实增强外出务工群众的信心，有力保障了务工人员实现稳定就业。细化服务措施保障就业，在该县群众务工人员较多的广州、济南等地区，先后设立了4个劳务基地和12个劳务工作联络站，及时发布劳务政策信息、组织开展劳动技能培训，入企协调解决劳务纠纷，服务务工人员办理社保手续，确保了外出人员能够在外安心务工。



在临夏县这片充满希望的土地上，方大集团以其强烈的社会责任感与雄厚的产业实力，奏响了一曲乡村振兴的华美乐章。自2019年5月起，方大集团便在这片热土上精耕细作，以精准帮扶为笔，以资金、项目和技术为墨，绘就了一幅东乡县脱贫攻坚与乡村振兴交相辉映的壮丽画卷。五载春秋，方大集团累计投入资金5.5亿元，落地实施产业帮扶项目27个，覆盖全县18个乡镇60多个行政村，盘活运行就业帮扶工厂31个，累计帮助9800多人实现就业，书写了新时代企业参与乡村振兴的辉煌篇章。2021年2月，方大集团被党中央、国

真帮实扶显担当 精准助力促振兴

——方大集团帮扶东乡县工作纪实

本报记者 赵淑娟 通讯员 金隆万

务院授予“全国脱贫攻坚先进集体”荣誉称号。

盘活资源 精准切入 共筑就业梦

在东乡县，方大集团以投资兴办、增资控股等方式，积极参与到全县就业帮扶工厂的运营中。他们创新性地构建了“龙头企业+就业帮扶工厂+合作社+农户”的发展模式，有效盘活了县内的就业帮扶工厂资源。这些工厂涉及民族食品加工、服装生产制作、雨伞生产、特色农产品加工等多个领域，为妇女等群体提供了就近就业的机会，实现了助农增收。

值得一提的是，方大集团始终坚持

“试点先行、典型引路”的工作思路，不断深化与东乡县在就业帮扶工厂盘活运行和升级打造方面的合作。通过强强联合、优势互补、资源互通，推动就业帮扶工厂向乡村就业工厂转型，实现了产业提质增效和就业帮扶工厂转型升级的良性互动。这不仅提升了工厂的整体竞争力和辐射带动力，更为东乡县经济发展注入了新活力。

挖掘潜力 多管齐下 延伸产业链

在产业帮扶的道路上，方大集团始终注重挖掘东乡县的发展潜力，通过多管齐下的方式延伸产业链条。按照集中连片、龙头牵引、延伸链条、打造特色的

思路，积极配合县上开展种植结构调整和规模效益提升工作，有效破解了传统产业链条短、抗风险能力弱、附加值不高等难题。

投资8000万元的百泉马铃薯深加工全产业链项目便是其中的典范。该项目年消化县内土豆6000吨，不仅解决了2500多个就业岗位，还有效带动了土豆种植业的发展。同时，全忠薯业公司投资500万元对原有土豆加工进行提档升级，解决了65名群众的稳定就业问题。

(转2版)

